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SIMÓN TEJEIRO.
1. OBJETIVOS DE LA ACTIVIDAD FORMATIVA DE PATINAJE.
· Aprender a mantener el equilibrio, así como avanzar y controlar el movimiento sobre los patines, trabajando con ello las nociones más básicas de dicho deporte y contribuyendo a trabajar la habilidad psicomotriz del 
alumn@.
· Comprender la importancia de la Educación Fisico-Deportiva en general y el patinaje en particular,  como medio para alcanzar una forma de vida saludable.
· Apreciar el patinaje como vehículo para el desarrollo afectivo y social del alumn@ en el marco de la escuela.
· Asumir la importancia de utilizar todas las protecciones (coderas, rodilleras, muñequeras y cascos) a fin de evitar lesiones.
2. CONTENIDOS.
1. Nuestro Instrumento. Los Patines. Necesitamos Protegernos.
· Muñequeras.
· Rodilleras.
· Coderas.
· Cascos.
2. Aprendemos a levantarnos. Nuestro primer contacto con los patines.
3. El Equilibrio sobre ruedas. Salto y Giro.
4. El Movimiento. El reto de aprender a avanzar con los patines.
· Paso Charlot.
· Paso Frankenstein
5. La Caída. Aprendemos a caer correctamente.
· Caer sobre rodillas.
· Caer sobre muñequecas.
· Las peligrosas caídas de espalda.
6. El Freno. Aprendemos a frenar.
· Freno básico: 
· Freno de Talón o de pastilla.
· Freno en cuña.
· Freno Avanzado: Freno en “T”
· Freno en giro cerrado.
7. El Giro.
· Giro inicial o giro en “A”.
· Giro avanzado o giro en paralelo.
8. Patinaje avanzado. La destreza de movernos sobre ruedas.
3. ACTIVIDADES.
· “Saltar y Girar”.
Sobre el sitio para mantener el equilibrio saltamos y giramos sobre una superficie blanda, para esto utilizaremos las colchonetas.
· “El carrito de la compra”.
Actividad en pareja que permite que los alumn@s trabajen el movimiento y el freno talón.
· “1, 2, 3. Pollito inglés”
Juego popular y grupal que también permite trabajar el movimiento con los primeros pasos sobre patines y el freno talón.
· “Carrera de relevos de ida y vuelta”.
Actividad en grupo donde los niñ@s tienen que avanzar patinando hasta un cono, rodearlo y volver a entregar el relevo al siguiente compañero. Con esta activad seguimos trabajando el avance, el giro y el freno.
· “El zorro”.
En esta actividad cada niño se coloca un pañuelo en la cintura a modo de cola y cada uno de ellos tiene que intentar coger el pañuelo de sus compañeros evitando además que otros alcancen el suyo, resultando vencedor el niñ@ que más pañuelos haya capturado. De esta forma trabajamos el equilibrio, el avance, el giro y el freno.
· “El pañuelo”.
Este es otro de esos juegos populares que nos van a permitir trabajar las destrezas básicas del patinaje.
· “Policía y Ladrón”.
Juego grupal donde hay dos equipos; un equipo de policías y otro de ladrones, los primeros tienen una cárcel, mientras que los segundos cuentan con una guarida secreta donde refugiarse.  Los policías tienen que intentar capturar a los ladrones y llevarlos a la cárcel, mientras éstos deben intentar salvar a sus compañeros y llevarlos a su guarida.  Con esta actividad también se trabaja el equilibrio, el giro, la frenada y el deslizamiento sobre patines.
· “Cementerio”.
Juego grupal con pelota, donde se configuran dos equipos y se divide el espacio en dos grandes partes mediante una línea divisoria. Ayudados con la pelota los niñ@s tienen que intentar eliminar a los miembros del equipo contrario los cuales pasan al cementerio, o lo que es lo mismo quedan fuera del juego. Este es otro de esos juegos populares que también permiten el desarrollo de las destrezas básicas del patinaje.
· “Balón – Balón”.
Otro de los juegos populares que en grupo también permite trabajar el avance, el freno, los giros, etc.
· ”Hockey sobre Patines”.
Estas actividades han sido el eje  de nuestro trabajo diario con los alumn@s, intentamos recurrir a los juegos tradicionales adaptándolos al patinaje porque consideramos que constituyen una forma divertida de aprender  en estos niveles de edad y desarrollo y además  nos permite trabajar no sólo las destrezas técnicas de nuestra actividad, sino también la educación afectiva y social  así como valorar un legado popular que se ha transmitido de generación en generación evitando que no se pierdan.
4. RECURSOS.
Evidentemente el recurso principal son los patines, así como las protecciones (rodilleras, coderas, muñequeras y casco). Todas ellas aportadas por el alumno. A su vez, el club nos ha proporcionado otros recursos como: conos, pañuelos, sticks de hockey, balones, etc.
5. METODOLOGÍA.
La metodología utilizada se ha basado en las características del niño, la participación, integración, la flexibilidad, etc. Todo de manera lúdica.
Hay que tener en cuenta todos estos aspectos ya que el niño es el agente de su propio aprendizaje, a través de su experiencia, de sus observaciones y de su expresión e investigación. Todas las actividades se han realizado a través del juego respetando los distintos niveles y tiempos, hay niños que han aprendido a patinar rápidamente y otros en cambio que el miedo les ha hecho avanzar más despacio, no obstante creemos que todos y cada uno han sabido valorar y disfrutar de esta actividad. A sí mismo, todas las actividades se han realizado siguiendo dinámicas de grupo, buscando de esta manera la participación, la socialización y la comunicación entre los alumn@s.
6. OBSERVACIONES.
A lo largo de este curso nos hemos enfrentado con esta actividad al reto de controlar, divertir, enseñar y educar a niños sobre ruedas, con un nivel de participación muy alto, comprobamos la alta aceptación de esta actividad en los niñ@s. Como monitor ha sido muy positiva la experiencia, nos ha permitido tomar contacto y conocer la realidad educativa extremeña, creemos firmemente que patinaje es junto con otras actividades físico – deportiva un eje fundamental en el proceso de crecimiento, desarrollo y socialización del/a niñ@, EL Club deportivo nos parece un espacio ideal para aprender y disfrutar de ello sin riesgos, de hecho fuera del mismo la práctica es casi inexistente.
